
                                    
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ.Ο. 

Βασίλης Κεγκέρογλου - Βουλευτής Ν. Ηρακλείου                                                                                            
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 1. Υποδομών & Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 

 2. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρ. Στυλιανίδη  

 

Θέμα: «Αναγκαία και επιβεβλημένη η επαρκής στελέχωση του Τομέα Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών στο Αρκαλοχώρι».  

 

Η ίδρυση Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών στις σεισμόπληκτες 
περιοχές των Δήμων Μινώα Πεδιάδας και Αρχανών Αστερουσίων αρχικά ικανοποίησε τους 
πολίτες και τους φορείς αλλά στη συνέχεια η υποστελέχωση και η απαξίωση της υπηρεσίας δεν 
αφήνει πολλά περιθώρια να ελπίζουμε για μια αποτελεσματική λειτουργία της.  
Συγκεκριμένα από το σύνολο των 60 Μηχανικών που διατέθηκαν αρχικά στην περιοχή είναι 
μόνο 25 κι έχουν να αντιμετωπίσουν ένα όγκο 7.000 ακινήτων από τα οποία θα προκύψουν 
τουλάχιστον 6.000 φάκελοι που πρέπει να εξεταστούν.  
Επιπλέον, κατατίθενται συνεχώς νέες αιτήσεις και αυτή τη στιγμή ο αριθμός ανέρχεται σε 12.000.  
Οι φάκελοι έχουν αποσταλεί στο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών και κανείς δεν ξέρει ποιοι 
θα τους εξετάσουν.  
Αυτή η ανεπαρκής διαχείριση των προβλημάτων των σεισμόπληκτων είναι βέβαιο ότι θα 
βελτιώσει τα πράγματα και θέλω να υπενθυμίσω ότι 22 χρόνια πριν, στον σεισμό των «Αθηνών» 
για ανάλογο αριθμό αιτήσεων είχαν δημιουργηθεί 12 τομείς, ένας σε κάθε Δήμο με 300 
Μηχανικούς που έφεραν σε πέρας το έργο αυτό.  
Επειδή οι σεισμόπληκτοι εξαιτίας της υποστελέχωσης της υπηρεσίας αποκατάστασης είναι σε 
απόγνωση,  ζητούν ενημέρωση και προώθηση των αιτημάτων τους,  
Επειδή είναι μεγάλος αριθμός των κτηρίων που δεν έχουν ελεγχθεί και συνεχώς κατατίθενται 
νέες αιτήσεις,  
 
Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί:  
1 Προτίθεστε να στελεχώσετε επαρκώς τον Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 
Καταστροφών με το απαραίτητο και κατάλληλο προσωπικό για να ελεγχθούν τα κτήρια και να 
εξεταστούν οι φάκελοι αποκατάστασης και οι νέες αιτήσεις που υποβάλλονται σε εύλογο χρόνο;   
2  Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για να ολοκληρωθούν: 
 α) οι έλεγχοι των κτηρίων και  
 β) οι έλεγχοι των φακέλων;                                   
                                                           Ο ερωτών  Βουλευτής  
 
                                                                
                                                             Βασίλης Κεγκέρογλου                                                             

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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